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Nehéz, súlyos bajoknak nézünk 
elébe. A sok nagy csapás egymás 
után zudul a magyar nemzetre. 
Aggódva figyeljük az elkövetkező 
szomorú idők már is itt levő je­
lenségeit. Alig merjük kutatni, hogy 
már a közel jövőben micsoda ret­
tenetes megpróbáltatások közzé ju­
tunk s vájjon mi lesz velünk ?

Az áldatlan politikai helyzetet 
már-már legyűrhetjük. Reményünk 
van, hogy a nemzet politikai ügyei­
nek a vezetése most már a kívánt 
irányba jut. Megnyílik a nemzeti 
lét fejlődésének a természetes útja. 
A milliónyi nép, mely eddig jog­
fosztott volt, hozzájut jogához s 
váll vetve hozzáláthatunk majd a 
régóta óhajtott munkához, a ma­
gyar nemzeti állam öntudatos s 
szilárd kiépítéséhez.

óriási bajok fenyegetnek azon­
ban most - gazdaságilag. Mintha 
az égi és földi hatalmak összees­
küdtek volna ellenünk, mindegyik 
felől tolult felénk a nagy vesze­
delem.

Pénzpiacunk helyzetével, mely 
pedig szinte egész gazdasági éle­
tünket magával hordja, már a múlt 
hetekben foglalkoztunk e helyén. 
Azóta nem javult e helyzet, sőt, 
mondhatjuk, hogy rosszabbodott.

S itt rá kell mutatnunk arra a ! 
perfidiára, melyet ellenünk az Ősz- j 
trák-magyar bank használ. Az a 
bank, melyet közösnek mondanak, 
melynek tehát Magyarország és 
Ausztria érdekét egyforma jóindu­
lattal kellene kezelnie. Az a bank, 
melynek megszűntetéséért s helyé­
be az önálló magyar-bank felállí­
tásáért olyan erélylyel küzdött pár 
év előtt a függetlenségi párt, de 
amely közös banknak a szabadal­
mát mégis meghosszabbította a 
Khuen-kormány és szolgai hada.

Az osztrák-magyar banknak fő, 
vagy azt is mondhatjuk, egyedüli 
része van abban, hogy gazdasági 
életünket a legsúlyosabb pénzvál­
ság fenyegeti.

Meghosszabbították Kliuenék a 
szabadalmát, melyet az egész nem­
zet ellenzett. Most aztán rászaba­
dult Magyarországra egészen 
1917-ig. Azt csinál velünk, amit 
akar. S azt akarja, hogy érezzük 
hatalmának a rettenetességét ré­
szint azért, mert szabadalma meg­
hosszabbítását elleneztük, részint 
azért, amiért most csak úgy hátra- 
vakra nem akarjuk beadni dere­
kunkat a bécsi politika előtt.

Mert a közös, magyar-osztrák i 
bank politizál. Az osztrák érdeké­
ben s a magyar - rovására. Csak­
is ez és semmi más oka nem le­
het annak, hogy dacára az angol 
és a berlini pénzpiac jelentékeny 
javulásának, Becsben a mi drága- ,

latos közös bankunk nemcsak, 
hogy nem enged szigorú drágasá­
gából, hanem még nehezebbé s 
nehézzé igyekszik tenni a magyar 
hiteligények kielégitését.

Pénzt még ma sem akar kiadni, 
a kintlevőket meg bevonni igyek­
szik, vagy amit kiad s amit nem 
von be, olyan hallatlanul magas 
kamat mellett adja, hogy a nemzet 
ezt képtelen lesz kibírni.

Az a négyszázesztendős politika 
nyilatkozik meg ebben az eljárás­
ban, melynek jeligéje még ma is 
az, hogyha nem enged a magyar, 
akkor előbb szegénynyé, koldussá 
kell tenni, majd akkor engedni fog.

Tönkre akarnak bennünket a 
pénzkrizissel tenni - gazdasági­
lag, hogy ne legyen aztán erőnk 
a politikai ellenállásra se.

A pénzválság hát kiszámíthatat­
lan veszedelemmel fenyeget ben­
nünket.

S ^ mintha a bácsi politikához 
szegődött volna ellenünk a termé­
szet is.

Az áprilisi fagyok teljesen el­
pusztították gyümölcséinél s veté­
seinkben is óriási károkat okoz­
tak. Gyümölcsünk nem lesz az 
idén s nincs már kilátás jó ara­
tásra se.

Amit a tavaszi fagy meghagyott, 
most azt fenyegeti végpusztulássa! 
egy rettentő elem, az - árvíz. 
Nagy árviz fenyeget, melynek az 
eleje már is nyakunkon van. A 
Tisza s a Maros már is sok he­
lyen elhagyta a medrét, a hullám­
terek majd mindenütt már viz alatt 
állanak, sőt már arról is jön a hír, 
hogy itt-ott a töltéseket kezdik át­
szaggatni e veszedelmes folyók.

Makó határában a Maros hul­
lámtereiben levő gazdasági földek 
óriási területén levő szöüő- és 
hagyma ültetvényeinek s más véle­
ményeinek nagy részét már elbo­
rította a hömpölygő ár, mely ré­
szint a folyó medréből csapott ki, 
részint a meglazult talajból fakadt 
fel. A Tisza folyó közeléből ugyan­
ilyen hirek érkeznek.

Ezer, meg ezer hold egész ter­
mése pusztul el. A milliókat érő 
bevetett magvak s elültetett palán­
ták megfutnak, elvesznek a viz 
alatt s a szegény emberek hosszú, 
verejtékes munkájára egy fillér bér 
se jut.

Amit gyűjtöttünk gazdaságilag az 
utolsó par év alatt, úgy latszik, a 
most következő idők csapásai mind j 
elszedik tőlünk s alig nehány év : 
óta tartó vagyon fejlődésünket egy- ! 
szerre romba dönti a földi és égi 
hatalmak veszedelmeinek ez a 
reánk zuhanása.

Rettenetes bajok, melyek nyo­
mába jön majd a még rettenete­
sebb szükség, az éhség s az Ínség. 1 

E fenyegető veszedelmek előtt | 
szinte tehetetlenül állunk. Az ősz- ! 
trák-magyar bank káros politiká­
jára mi hatást se gyakorolhatunk, ■

mert vele szemben lehető minden 
jogukat feladták Khuenék. Az ele­
mek pusztító hatalmával szemben 
meg gyenge minden emberi erő.

Lelkűnkből csak a kétsékbeesés 
sóhajtása tör elő s ajkunkra tolul 
az imádság : - Isten, óvd meg s 
áldd meg a magyar nemzetet!

 Vp.

Lukács a miniszterelnök
Előtérben a választói jog.

A király Lukács László pénzügy- 
miniszteri tegnap miniszterelnökké 
nevezte ki. A kinevezés magát Lu­
kács Lászlót is meglepte, mert 
Írásos jelentések elintézését csak 
ina délelőttre várta.

Ismerve Lukács nagy politikai 
jártasságát, feltételezhetjük róla, 
hogy a reá nehezedő jelentékeny 
részét sikerült elintéznie. Az a kö­
rülmény ugyanis, hogy a kineve­
zést elfogadta, azt bizonyítja, hogy 
a bécsi körökkel máris sikerült 
olyan megállapodást kötnie, amely- 

' nek segítségével elháríthatja utjá- 
! ból mindazokat a fenyegető nehéz- 
j ségeket, amelyek a Khuen-kormány 
: bukását okozták s amelyek feltét- 

I lenül a buká^ ösvényébe döntötték 
1 volna az utódot is, hacsak nem 
I sikerül neki olyan kibúvót találni, 

amely a harcban álló összes fele­
ket kielégítheti.

Lukács László a bécsi körökkel 
a véderőreform és a delegációk 
ügyében egyezett meg. Auffenberg- 
gel két napos bécsi tartózkodása 
alatt nem találkozott, ami érthető 
feltűnést keltett a magyar politikai 
körökben. Ha azonban Lukács en­
nek dacára is elvállalta a minisz­
terelnökséget, valószínű, hogy si­
került olyan utat találni, amelyen 
haladva ezt a kényes személyi kér­
dést is meglehet oldani. Jól infor­
mált körökben az a nézet van el­
terjedve, hogy Lukács László a 
végleges véderőreform elintézését 
vette fel programmjába, mert re­
méli, hogy a felajánladó ellenérték 
ért a magyar parlament nem 
fog elébe akadályokat gördíteni. 
Mi, akik a küzdő ellenzék inten­
cióba be vagyunk avatva, tudjuk, 
hogy e kérdésnek rendezése itt­
hon nagy nehézségekbe fog üt­
közni. A függetlenségi és 48-as 
párt csak rövid lejáratú véderő- 
provizóriumot hajlandó adni, mert 
az a véleménye, hogy egy 750 
milliós véderőreform végleges el­
intézésére c-ak az általános vá­
lasztói jog alapján összeülő nép­
parlament van hivatva.

Bécsből érkező hirek szerint 
Lukács László miniszterelnök ehó 
ÖO-ára a delegációkat rövid ülése­
zésre hívja ebbe. A delegációk ez 
alkalommal csak pár hónapig 
tartó költségvetési provizóriumot 
lógnak megszavazni.

A kiadóhivatal vezetője:
Réthy László.

Balázs Istvánt 
felakasztották.

A temesvári 
rablógyilkos.

Ma reggel — végrehajtották Ba­
lázs Istvánon a halálos Ítéletet. 
Balázs a siralomházban töltötte az 
éjszakát, társaságában volt a pap, 
a kinek éjfélkor meggyont Aludni 
azonban nem volt képes. Hajnali 
félötig feküdt mozdulatlanul, ekkor 
hig tojást és néhány deci bort 
fogyasztott.

Reggel 7 órakor bejött hozzá a 
fogházfelügyelő és azt mondotta 
neki:

— Balázs, ezennel elővezetem a 
bíróság elé.

A törvényszék udvarán ezalatt 
összegyülekeztek a hivatalos sze­
mélyek.

Csúnya, szitáló esőben Szász 
János törvényszéki biró vezette az 
aktust. Ott voltak Boros Dezső 
kir. ügyész, a hatósági orvosok, 
Ree Ferenc főkapitány.
... Pofiiban 7 órakor jelent meg a 
fölszinteri levő 23, számú cellából 
Rech Géza lelkész karjára támasz­
kodva Balász István.

Szász törvényszéki biró felol­
vasta a kir. Kúria Ítéletét, valamint 
a legfelsőbb királyi elhatározását, 
amely szabad folyást enged az 
igazságszolgáltatás menetének.

Boros kir. ügyész: Ezennel 
átadom az elítéltet a hóhérnak.

A pribékek hozzámentek, Ba­
lázs János megfordult és maga 
lépett a zsámoly elé. Tekintete egv 
pillanatra a hóhérra esett és ekkor 
megrándult egész testében. Kezé­
ben feszületet tartott, a melyet sa­
ját kívánságára adott a lelkész.
A zsámoly előtt a pribékek meg­
kötözték, amit Balázs apatikusan 
tűrt.

Ekkor Balázs hirtelen a balol­
dalon álló pap felé fordult e sza­
vakkal :

— Isten vele Tisztelendő ur! 
Majd újból égre emelte a tekinte­
tét és ezt mondotta!

— Jézusom, irgalmazz!
Ezek voltak utolsó szavai.
A következő pillanatban meg­

feszültek a kőtelek és Ball elta­
karta a delikvens arcát. Érdekes, 
hogy amikor a pribékek megrán­
tották a kötelet, ugyanakkor Báli 
be akarta akasztani a maga kőte­
lét a kampóba. A pribékek azon­
ban hamarább húzták meg egv 
pillanattal köteleiket, mire Báli 
fejét csóválta, hogy nem megv 
rendben a dolog s igy azonnal 
eleresztették és Bali a kötelet fel­
kapva, beakasztotla a kampóba,
Az egész dolog csak egy pillana­
tig tartott.

Hét óra 3 perckor Báli jelen­
tette, hogy kötelességét teljesítette.

rsr-
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Az egész aktus az itéletfelolvasá- 
sokat is beleszámítva, mindössze 
3 percig tartott. Az ítélet végre­
hajtása után a két hatósági orvos 
négy ízben vizsgálta meg hallgató­
csövekkel a szívműködést és kons­
tatálták, hogy a halál 7 óra 19 
perckor állott be. Az orvosok je­
lentették az ügyésznek, hogy az 
elitéit meghalt. Ezzel a hivatalos 
aktus véget ért.

Halva talált 
asszony

Hirtelen halál 
vacsora közben.

Valahányszor valaki hirtelen agy, 
vagy szivszélhiidés következtében 
elhal, a környezet mindig azon si­
ránkozik, hogy a kedves hozzájuk 
tartozó inkább betegen nyomta 
volna heteken át az ágyat és ne 
hunyt volna el oly váratlanul, hogy 
még egy jajszava sem volt hallható.

Általános azonban az a földi 
felfogás mégis, hogy a legszebb a 
hirtelen halál és ez igaz is, mert 
hiszen a hirtelen halál bekövetke­
zésekor mit sem szenved a földi 
halandó.

A rendőri sajtó iroda most egy 
érdekes hirtelen halálesetről érte­
sít bennünket. Hirtelen meghalt 
csütörtökön este Makón egy asz- 
szony és mivel senki környezeté­
ben nem volt, a halott aszszonyt 
ma találta meg férje, ki reggel a 
tanyáról jött haza.

Maga az eset a következő :
Szabó István makói gazdálkodó 

már évek óta közös háztartásban 
élt Rá ez Lidia nevű hmvásárheiyi 
illetőségű 36 éves feltűnően szép 
asszonynyal'

Dacára annak, hogy házasságu­
kat nem áldotta meg oltár előtt a 
pap, sem nem kapcsolta őket ősz- 
sze a házasságról szóló polgári 
törvény, családi életük mégis a 
legboldogabb volt.

Évek megszokása, a kölcsönös 
egyetértés alkották az ő házas éle­
tüknek boldogságát. Többször gon­
doltak, sőt nem egyszer beszéltek 
arról, hogy házasságukat a mai 
felfogásnak megfelelöleg törvénye­
sítik.

Erre azonban már nem maradt 
idejük. Megakadályozta ebben őket 
a szép asszonynak hiríelenül be­
következett halála.

Szabó István még csütörtökön 
estefelé kiment a tanyára, honnál 
ma délelőtt jött haza.

Minthogy a lakásba bemenni 
nem tudott, befeszitette az ajtót, 
itt rémes látvány tárult elébe. Olt 
találta feleségét holtan fekve, osz­
lásnak induló testtel.

A szobában egyszerű vacsorá­
hoz volt terítve. Valószínű tehát, 
hogy az asszonyt vacsorázás köz­
ben érte utol a halál.

Szabó nyomban jelentést tett az 
esetről a rendőrségen, melynek 
emberei megjelentek a helyszínen 
Pakn Imre dr városi főorvossal, 
ki a halál okául szivszélhüdést 
konstatált, mely még csütörtökön 
este hekövetkezett.

Aki valamit hall, megtud, vagy vele 
történik, ami a közönséget érdekli, 
közölje azonnal a „Makói Független 
Újsággal. A „Makói Független Újság" 
mindent megír, semmit se hallgat el.

Veturia kalapja. NAPI HÍREK
Egy elzílllött leány - mint 

írták a lapok - Orsovánál 
a Dunába vetette magát. 
Mindenki halottnak hitte, ám­
de a napokban a halott 
hajadon levelet irt a kala- 
posnéjának, jelentette, hogy 
él és kért — egy uj kalapot.

Ez a Veturia, akiről az ének szól, 
nagyszerű kicsi nő. Igazi asszony, 
típusa az asszonynak, aki megérde­
melné hogy szoborba öntsék, a ha­
lála után preparálják és spirituszos 
üvegben mutogassák a _ világnak. 
Mert ez a nő igazi nő. Élettörténe­
téhez nem kell semmit hozzá­
tenni.

Nagy vagyont örökölt, amit a. le­
hető legrövidebb idő alatt váltott föl 
ruhára, kalapra parfümre cipőre. 
Meg kell azonban adni neki, hogy a 
cipők magassark uak, a kalapok a 
lehető legnagyobb terjedelműek és a 
tol lettek is roppant csinosak voltak.

Mikor a pénze elfogyott, ő nem 
esett kétségbe. Miért is búsulna egy 
nő, aki jól Ind öltözni, fölötte csinos, 
jókedvű és szereti az életet ?

Miért veszítse el a jókedvét addig 
amig vannak vidám férfiak o földi 
világon. Ez a szóban lévő kicsi nő 
tovább suhogtatta selyem rokolyáit 
mindaddig, amig egy szép napon — 
ő tudja miért — nagyon elkeseredett 
a szája ize. Megcsümörlött múltjától, 
jelenétől és nem volt kiváncsi rá mit hoz 
a jövő . . .

Nagyot ugrott és melyen esett egy 
sebesvizü folyamba, amelynek hul­
lámai csendessel! ringatták a halál 
felé fiatal testét, amely olyan sok drága 
ruhát elnyuzott.

A lapok annak rendjemódja szerint 
elparéntálták. Ki milyen rövdobben, 
hosszabban. A női újságírók érzeleg­
tek az ifjú lány korai — olyan 
t.vpikus — pályafutása felett, a fér­
fiak a mélyére hatolván az ügynek, 
tárgyilagos szemmel beszéltek a" ka­
lapról. azok terjedelméről, az életről 
és halálról és mindarról, ami ezekből 
következik . . .

A barátnői is sóhajtoztak egy da­
rabig és a férfiak, akik sokszor lát­
tál! nevetni, táncolni, utána gondoltak 
egyet a halálának . . .

0 pedig csendesen pihent a hul- 
lámsirban ... A holtestét nem talál­
ták meg fenékig jártak a csáklyák 
a vízben, a viz nem adta ki zsák­
mányát.

Igv tehát már azt hitték, hogy a 
hínár is kizöldült, benőtte a fiatal 
leányhullát, apró vizitündérék virasz- 
fcmak fölötte amikor ah ! két nap 
előtt levelet kapott tőle a kalapos 
kisasszony, aki a rendes szál­
lítója.

Kalapot rendelt. Nagyot, elegánsát 
divatosat, sok, színes virággal . .

így tért vissza erre a világra, 
ahonnan el se távozott. Tudott hall­
gatni. mikor siratták keresték szid­
ták, dicsérték . . . Hanem tavasz el­
jöttével megszólalt :

Kalapot rendelt.

1 Eladó ház.
A Gróf Vay-utca 247. régi szám 
alatti házam, (ártézi kuttal az ud­
varban) — mely két portának is 
elég nagy - együtt vagy külön- 

kiilön is

szabadkézből, örökáron eladó.

Ugyanott két szoba, konyha, kamra, 
május l-óre kiadó. Értekezhetni lehet

Szabó György tulajdonossal,
Gróf Vay-utca, .30. ujszánt alatt.
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Tájékoztató.
Naptár. Április 21. Vasáru. Római kath. 

Tivadar hv. üör. kath. Április 7. György 
pk — Nap kél 5 óra 3 porckor, nyug­
szik 6 óra 55 perckor.

Idójóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható: Hö- 
emelkedés és túlnyomóan száraz idő vár­
ható. Sürgönyprognózis : Enyhébb, elvétve 
csapadék. Délihőmérséklet: 9-2 fok Cel-

— Bizottsági ülés. A képviselő 
testület által az uj szabályrendelet 
tervezetének összeállítására kikül­
dött bizottság ma délután Galam­
bos Ignác dr. polgármester elnök­
iele alatt ülést tartott.

— Bezárt iskolák. Csanádvármegye 
alispánja a gyermekek közt fellépett 
ragályos betegség miatt Mógori Sá­
muel és 1 >oma Lajos református taní­
tók vezetése alatt álló iskoláknak 
folyó hő 20 ától 15 napra való bezá­
ratását elrendelte.

- Jóváhagyott szerződés. Köz­
tudomású dolog, hogy Makóvárosa 
az úgynevezett kasznárlakot Glatt- 
felder Gyula Csanádi püspöktől 
megvette. A miniszter most tu­
datja, hogy a kabinet iroda, hová 
ezen ügy iratait megerősítés vé­
gett felterjesztették, az eladást jó­
váhagyta, igy most már a kasz- 
nárlak Makóváros tulajdonába 
megy át.

- Istenitíszteletek a reformátu­
soknál. Belvárosban délelőtt 9 és 
délután 2 órakor Nagy Kázoly 
lelkész. Újvárosban ugyanezen 
időkben Bereczky László lelkész. 
Hatrongyoson pedig Kocsis János 
külterületi hitoktató prédikál.

— Eljegyzés. Nagy Lajos puszta- 
szentimrei református tanító, Nagy 
Gábor makói tanító fia, eljegyezte 
Csatai Rozika kisasszonyt Akasz­
tóról.

- Az esküdt-képesek összeírása.
Az esküdt-képesek összeírását 
Varga Sándor árvaszéki ülnök el­
nöklete alatt kiküldött bizottság 
elvégezte. Az esküdt-képesek szá­
ma 715.

Szórakoztató estély. A makói 
belterületi állami elemi iskolák tanító 
testületé folyó hó 27-én, a líollósy 
Kornélia színházban az iskola növen­
dékeinek közreműködésével, jótékony­
célt szolgáló szórakoztató ostélyt tart, 
melyről helyszűke miatt lapunk leg­
közelebbi számában fogunk bőveb­
ben irni.

A legöregebb makói asszony ha­
lála. Érdekes öreg asszony halt még 
tegnap városunkban. Az öreg mat­
róna a kit özv. Raskó Jánosné Lizo- 
Máriának hívnak nem kevesebb, 
mint 110 évet élt. Legöregebb asz- 
szonya volt városunknak. Fiatalabb 
éveiben kofálkodással foglalkozott s 
még 100 éves kora után is árulgatta 
apró cseprő piaci portékáit. Utóbbi 
időben azonban teljesen legyengült s 
egy jószívű Paizsi-utcai lakos, Faze­
kas Mihály fogadta házába. A vá­
rostól húzott havonként nohány ko­
ronát. Ma délután temették el a lut­
heránus egyház szertartása szerint.

— Névmagyarosítás. Aczbergcr Já­
nos csanádpalotai lakos nevét belügy­
miniszteri engedéllyel „Antal falvi- 
névre magyarosította.

— Orvosi szolgálat vasárnap délután. 
Holnap, vasárnap délután ti órától 
hétfő reggelig a sürgős betegeket 
dr. IhóSKzilagyi Sámuel látja el. A 
kinek tehát vasárnap délután sürgős 
orvosi segítségre van szüksége, 
hozzá forduljon.

Birtokváltozások. Fazekas István 
és neje Németh Erzsébet megvette 
Köteles Jánosné B. Szűcs Katalin 
Köteles János és Köteles Rózát Ká­
dár József né házak utáni szántóföld­

jét 4000 koronáért. Fodor Bálint és 
nője Csala Erzsébet megvette Fodor 
Sándor és neje Kocsis Rozália 1137 
népaorszámu házát 4200 korona 
vételárban.

— Tetten ért betörő. B. Nagy Já­
nos rovott múltú ember az éjjel a 
Lono vies-sugárúton találkozott Csal a 
Károly rendőrkapitánynyal. B. Nagy 
a hátán egy zsákot vitt, melyre mi­
dőn kérdezte a rendőrkapitány, hogy 
mit visz. azt felelte, hogy üres zsá­
kokat. Csala azonban csakhamar 
meggyőződött róla, hogy a zsákban 
egy kis búza van, melyet az illető 
a vasútról lopott el. Ellene megindí­
tották az eljárást.

— Szerencsétlenség. Noga Anna 
nagylaki leány ma délelőtt kukoricát 
ültetett a tanyájukon, miközben a 
szomszéd tanya tulajdonosának Jan­
csik Pál nevű legény fia varjakra 
vadazvtt. Egy lövést helytelenül irá­
nyozott, melylyel előtte a fiatal 
leány jobb kezének két ujját. A sé­
rült leányt beszállították a makói 
küzkórházba, hol most ápolják.

Felülfizetések. Az V. kerület 
polgári társaskör könyvtára javára 
Nagy méltóság u Justh Gyula v. b. t. 
t. országgyűlési képviselő ur 10 ko­
ronát adományozott, melyért ezúton 
mond köszönetét a körnevébon Lab- 
dás Ferenc elnök. Az V. kerület 
polgári társaskör állal hús vét vasár­
napján rendezett bálon felülfizottek : 
Dr. Holler György 5 korona 20 fil­
lért. Kenéz Pál 2 koronát. Nagy Ist­
ván, Tóth István 1 — 1 koronát. Fodor 
Sándor, Nacsa István, Farkas János 
00—<10 fillért. Galgóczi István. Ka­
tona Sándor 40 —40 fillért. Balog 
György 80 fillért. Bozsogi György, 
líafai János, Nagy Istvánná 20—20 
fillért. A nemes szivü adakozóknak 
ez utón mond köszönetét a rende­
zőség.

Anyakönyvi hírek. Házasságra 
Jelentkeztek. Nagy Sámuel, Fodor 
Rozáliával, Börcsök István Török 
Etellel. Házasságot kötött. Hőnyi 
István Tóth Jolánnal. Kihaltak. Lizo- 
nyi Mária özv. Raskó Jánosné 90 
éves, Wiesenberg Eszter Keller 
Gyuláné 32 éves korában.

A kinek szép, jó olcsó falkár­
pitra (Tapétái Linóleum padió sző­
nyegre van szüksége: forduljon 
bizalommal Jerk és Scliusáiez Tapéta 
házához Wien L Mcuer Markt, 3 ; 
ki úgy nagy árjegyzéket, mint költ­
ségvetést ingyen küld.

Tisztességes középkorú jó erőben 
levő asszony ajánlkozik mindenes 
főzőnőnek, gazdasszonynak, vagy 
gyermekek mellé anyahelyettesnek 
jó polgári házhoz. Nem jő fizetést 
csak jó otthont keres. Puszára is
- miután a gazdálkodáshoz is ért
- elmegy. Levélbeli ajánlatok „Jó 

asszony“ jeligére a kiadóhivatalba 
kéretnek.

érkezett!
2600 méter tiszta gyapjú

férfi ruha szövet,
valamint nagy mennyiségű

női ruha szövet,
melyek mesés olcsó árakért 
416 szerezhetők be az

lalmi ánÉÉn.
Kossuth szoborral szemben.
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- Kiss szerencséje nagy ! A 
magy. kir. szab. XXIX. osztály­
sorsjáték csütörtöki befejező húzá­
sán a 6000.000 koronás főnyere­
ményt a 73395 számú 8 8-ban ela­
dott sorsjegyei ismét a hírneves 
Kiss Károly és Társa bank részv. 
társaság Budapest, Kossuth Lajos- 
u. 13. szerencsés vevői nyerték, 
hol immár ötödször nyerték meg 
a 600.000 koronás főnyereményt, 
nem hiába : “Kiss szerencséje 
Nagy !“

Nagy napok előtt.
Előkészületek a nagy-gyakorla­

tokra.
Valóban nagy napok előtt áll 

Makóvárosa, illetve egész Csanárl- 
vármegye, abból az alkalomból 
hogy ez évben a mi vármegyénk­
ben tartják meg a katonai nagy 
gyakorlatokat.

A hadgyakorlatok terén járatlan 
ember nem is tud nagy fontosságot 
tulajdonítani annak, nogy a had­
gyakorlatokat a mi vidékünkön 
tartják meg. Sokan, különösen 
nem katonaviselt emberek, csak 
olyannak képzelik azt, hogy itt 
vonulnak el a nagy ármádiának 
különféle hadtestei.

Pedig nem ez az. Igaz, hogy 
nem háború hanem csak annak 
a próbája, mégis oly izgató látvá­
ny óság, melyekről csak katona 
emberek tudnak beszélni, no meg 
azok, kik már életükben valaha 
láttak ilyen nagyszerű harci játé­
kot.

Ránk, makóiakra illetve csanád- 
megyeikre hol a döntő ütközetek 
vivatnak meg, nemcsak látványos­
ság szempontjából fontos az, hogy 
a hadgyakor'atokat itt tartják mi 
nálunk. Fontos ez mi reánk azért 
is, hogy annyi ember még soha­
sem fordult meg a mi vidékünkön 
mint meg fog fordulni a szeptem­
beri hadgyakorlatok idején.

Természetes ennek a sok em­
bernek ide érkezése óriási forgal­
mat is jelent a vármegye közön­
ségére. Nem kell egyebet említeni, 
csak azt, hogy Makón lesz az egyik 
főhadiszállás és Makón fog tartóz­
kodni a hadgyakorlatok idején 
Magyarországon időző német csá­
szár is.

A nagy katonai méltóságokkal 
óriási kiséretek érkeznek Makóra 
nemkülönben e rend fentartására 
szükséges óriási rendőrség, csen­
dőrségi detektívek magyarországi és 
külföldi újságírók gyűlő helyeken 
Makó az őszi nagy katonai gya­
korlatok idején.

A •latóságnak már most meg 
kezdődött a dolga az őszi nagy 
katonai gyakorlatokra vonatkozó­
lag, mert több, mint 160 katonai 
vezérkari testet, követség! atasché t 
kell lakással ellátni, azonkívül, 
hogy itt fog lakni valószínűleg a 
német császár is.

De nemcsak sok dolgot, hanem 
sok költséget is ró az őszi had­
gyakorlat úgy Makóra, mint a vár­
megyére, mert a vendégeket ma­
gyar ember mórijára fogadnia a mi 
népünk legszebb sajátsága.

A helyi hatóságok már meg 
kezdték munkájokat az őszi kato­
nai gyakorlatokra. Nevezetesen az 
államépitészeti hivatal már megkezd ­
te az utaknak jó karba hozását.

Törvénykezés. De úgy hiszem, hogy önnel nem 
félénk.

Az Iritz — Vajda ügy. Régen hú­
zódó büntető ügyben hozott ma újra 
ítéletet a makói büntető járásbíróság. 
Az ügy előzménye még abba az 
időbe nyúlik vissza, mikor a vá­
rosi fogyasztási adóhivatal felett va­
ló felügyelettel a polgármester Vajda 
István városi fópónztárost bízta volt 
meg. Vajda o minőségében az Iritz 
Sámuel özvegye cég pincéiben is 
megjelenvén, ott többek előtt olyan . 
tényeket állított, a mik már nagyon 
túllépték felügyelő jogkörét s a mik 
folytán a cég rágalmazás miatt föl­
jelentést is tett \ ajda ellen. A ma­
kói járssbiróság — mint annak ide- , 
jén közöltük — letárgyalta az ügyet 
s vádlottat 100 korona pénzbünte­
tésre s a költségek megfizetésére 
Ítélte. Folebbezés folytán a szegedi 
törvényszékhez került az ügy, a hol 
Vajda azon elmen, hogy állításának 
a valódiságát akarja igazolni, kérte 
az Ítélet. megsemmisítését. A tör­
vényszék helyet is adott a kérésnek 
s elrendelte a valódiság bizonyításá­
nak megengedését s a lefolytatandó 
újabb tárgyalásra s újabb Ítélethoza­
talra az iratokat a makói járásbíró­
sághoz visszaküldte. Ezek folytán 
volt ma tárgyalás, Vajda azonban 
nem tudta bizonyítani állításai való­
diságát, ezért a büntető bíróság 
újabban meghozott ítéletével most is 
100 korona pénzbüntetéssel sújtotta, 
üzonkiziil kötelezte a körülbelül 300 
korona panaszos! költségnek is a 
megfizetésére. Vádlott felobbozett az 
ítélet ellen.

Regény.

Szerelem a sírig
vagy (44)

Kél Halai síív smoni várnaié.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
A mint pár pillanatig pihent, 

könnyedén felkel megint, mintha 
madárvér volna az ereiben és ha- 
donázott szöges botjával.

— Fel ! mondta a társának, 
még pár lépést kell tennünk s fenn 
vagyunk a csúcson I . . . Ne le­
gyen lusta ! Akarja, hogy egy al­
kalmi kupiét daloljak, hogy felbá­
torítsam ?

És szép meleg hangja, a fárad­
ság által meg megszaggatva a 
légbe, dobta a Brénette első vers­
sorait :

Mily boldogok vagytok.
Ti magas bércek,
Szerelmi gyötrelmek 
Ide nem érnek.
Én égek, sóhajtok 
S nincs ki szeressen. 
Rejtőzöm tőle, kit 
Esetig szerelmem.

A sziklafalak megnyitották a 
szótagokat s visszahangozták ün­
nepélyesen.

Simonne dalolás közben közele­
dett egy sziklába vájt kürtő felé, 
melyben a vezető már eltűnt.

Ők is megmászták ezt a mere­
dek folyosót s egy tahidhoz ér­
tek, mely két mészkőtömb fölé 
dobva, rozoga átmenet képezett a 
mélység fölött.

- Íme itt vagyunk a hágcsók­
nál, mondta Jean és megfogta a 
leány kezét.

Szokott magácska szédülni ?
— Nem tudom . . .
Sohasem jártam ily magasban 

meg ilyen hágcsókon . . .

Jean erősebben megszorította a 
Simonne kezét s felmentek egy­
más mellett a széles hágcsón.

Ezen kívül még négy másik volt, 
mindegyik többé kevésbé megdől­
ve és a mélység fölött függve.

Az utolsónál Simonne kíváncsi­
ságból letekintett s érezte, hogy 
szédül a feje.

(Folyt. köv).

■—. ~-------—B

Asszonyok sférfiak,
kik más munkára már kép­
telenek, a -------

Makói Független Ujsác
árusításával pénzt kereshet­
nek. — Jelentkezzenek a 
kiadóhivatalban. (Kossuth- 
szoborral szemben.) o o o
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy az eper­
jesi kir. törvényszéknek 1912. évi 
1335. vlt. számú végzése következté­
ben dr. Kiss Pál makói ügyvéd által 
képviselt Mandl Henrik eperjesi ezég 
javára 388 K. 11 f. s jár. erejéig 1912. 
évi márczius hó 28-án foganatosított 
kielégítés végrehajtás utján fel ül fog­
lalt és 2956 kor. fill.-re be­
csült következő ingóságok, u. m. bú­
torok zongora, és könyvek nyilvá­
nos árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a makói kir. já­
rásbíróság 1912-ik évi V 26 5 számú 
végzése folytán 388 kor. 11 fill, tő­
kekövetelés, ennek 1912. évi február 
hó 5 napjától járó 6 százalékos ka­
matai. egyharmad százalékos váltódij 
és eddig összesen 97 kor. 25 fill-ben 
bíróikig már megállapított és felme­
rülendő költségek erejéig Makón, 
I. kerület, t'ri-utcza 0. szám alatt 
végrehajtást szenvedett lakásán leen­
dő megtartására 1912. évi májús hó 3-ik 
napjának délelőtti 11 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX t.-c. 107. "és 
108. p-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és folülfog- 
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 120. ij. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Makón, 1912. évi április hó 
17. napján.

Kuhn János,
kir. bir. végrehajtó.

Mindenki
a Rüassey Harris aratógépet 
vásárolja, amióta megismerték. 
Kezelés betanítása díjtalan

és mindennap 374

HALÁSZ Á. géArbaná"
Makó, Főtér. - Vásárlás előtt 

ne mulassza el megnézni.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre . . .14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fül.

••••••••••••
J Kitűnő, mindig friss

• komló-élesztő
$ kapható : Kiss Károlyné, 
$ Nyíri Juliannánál II. k. 
§ Madarász-u. 6. sz. a.
••«••«••••to

32 kát. hold föld
közvetlen a Rákosi mü-ut mel­
lett, kedvező fizetési feltételek 

mellett

örökáron eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

ma,
egész évi kaszálásra gacsibai 
tanyámon kiadó. A parcel­

lákban szabad választás.
Ára 1100 ölenként 135 korona.

Mandl Zsigmond.407

B-——m—--------------------m
Állítsa meg

a rikkancsot és 
kérjen tőle egy
..Makói Független 
Újság "-ot megta­
lálja benne,amire 
- szüksége van. -

Nagymeny- Ua« többféle színben 
nyiségü és saját főzésű

ó-törköly pálinka ül
Vass Imre bortermelőnél

Kiskun-Dorozsmán, Nádor-utca 2. 
436 szám alatt.

K! J ^ I Magános ur ré- 300» szére megfelelő 
külön bejáratú

udvari lakás
— mely áll két szobából előtte 
verandával - kiadó. Hol ? - 

Cim a kiadóhivatalban.

kiló számra jutányosán kapható a
Makói Független Újság

o o kiadóhivatalában, o o
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▲
▼ Tubarózsa- ▲

▼

A
▼■
A
▼■
A
▼■
A
▼■
A
▼

Aki arcának üdeségét s kezének, fogának 
fehérségét meg akarja tartani csak 

szépitőszereket használjon. Tubarózsa-krém az arc fényességét, 
oattanásokat, arcráncokat megszüntet. Teljesen ártalmatlan i

Tubarózsa-kenöcs ää“ éstejtől az arc hófehér lesz !
Tubarózsa-hölgypor, Tubarózsa-szappan, Tubarózsa-szesz, Tuba­

rózsa kölni viz, Tubarózsa-hajszesz, Tubarózsa-illat stb.

Tubarózsa-hajkenőcs LÜTSegST ToVTbc
Az őszülő hajnak eredeti szint ad a Hajregenerátor I 

»Salofor« a kéz- és lábizzadást legbiztosabban megszünteti!
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességek nagy raktára

JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszertára a »Szent Istvánéhoz 

MAKÓN, (a rom. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

A
V
m
A
▼
ü

A
V

▼
m
▼

CIRKUSZ DONÉRT
^ a Dessewffy-téren holnap és mindennap A

■ nagy érdekfeszitó előadási g
® tart, kiválóan válogatott változatos műsorral. 8

ffl Fellépte a legjobb tagoknak. Kezdete este §
§ 8 órakor. tí
g Vasárnap és ünnepnapokon két előadás. - Bővebbet a 5 
g napi falragaszok.

NŐI FELÖLTÖK ÓRIÁSI VÁLASZTÉKBAN!
Legújabb őszi= és téli újdonságokban ;
színes angol áruból, posztóból, bársonyból és selyem-pltissbő!

o o Bélié- és leinyipenylfélt. leli liiÉiességsIt. e n
Mértékszerinti rendelések elsőrangú munkásokkal saját 
műhelyünkben a leggondosabb kivitelben készülnek.

«HT" Menyasszonyi kelengyék ! Fehérnemiiek! 
Ágynemű, francia és angol párna, ing, hálókabát, nadrág- és 

füzövédö, paplan lepedő 1 
Csecsemő kelengyék
Keresztelő párnák 

fej kötők és hirnzet, 
piqe paplanok.

Női blúzok a legizlá- 
sesebb kivitelben.

)IH) Szőrmeáruk,
tioák, muffok a legegyszerűbbtől a 

legfinomabb kivitelig.
Legújabb dlvalu

női- és leánykalapok!
Posztó, blber, selyem, bársony- és 
gyászkalapok állandóan raktáron.

Oiszitések és alakítások 
a legújabb divat szerint. PÓrtflR F PC Makó. Főtér, (az

Fdi » QQ Otthon kávéház mellett)

o

o
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A makói és környékbeli gazdák többszöri ismételt 
óhajá-nak tettünk eleget, amidőn Makón, a Kálvária- 
utcában (az uj kórházzal szemben) gazdasági gép­

raktárt létesítettünk. Ezen raktár vezetésével
LIPTÁK BÉLA

urat bíztuk meg, aki minden erejével azon lesz, 
hogy a ti. é. gazdaközönség eddig élvezett bizal­
mát továbbra is fentartsa. Említett raktárunkban ál­

landóan készletben lesznek :
A hírneves „Bácher-féle egy és többvonó ekék és 

talajművelő eszközök.
A világhírű „Melichar“-féle „Unicum Drill" sorvetőgép. 
Az „Imperator“ műtrágyát is sorbavetőgép. To­
vábbá a hazai viszonyoknak a legtökéletesebben 
megfelelő „Johnston“ kévekötőaratógép, fűkaszáló 

gereblye és elsőrendű manillazsineg.

o

o

3
S3
x~
o-
=3

E:
<
SD-T
E
S~
o
y

Uj gépműhely megnyitás!
Tisztelettel értesítem a n. é. gazdaközönséget, hogy 1912. évi 

jan. ho 1-én Makón, az uj kórházzal szemben levő házamban ui 
gazdasági gép- es alkatrész raktárt, valamint nagy ’

gazdasági gépjavító műhelyt nyitottam.
EkäHäiom mindennemű gazdasági gépnek a legpontosabb kija- 

vitasat, um. : bármely fajta arató, cséplő, vetőgépet stb. J
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek, az arató- 

gépeknek mar a tél folyamán való kijavítását. - Uj aratógépeket 
az első idényben személyesen állítok munkába.
, ,,,^*Tron lartom állandóan Csanádvármegyében a legjobban
bevált Johnston-féle amerikai kévekötő és marokrakó aratógépeket 
Bácher-féle világhírű tüköracél kormánnyal ellátott, egy, két és több 
vasú ekéket. Mehchar-féle leghíresebb párossoru „Unicum Drill“ és 
Iü28ya'SZirV,al egyesitett vetőgépeket, a legtökéletesebb négyzetbe 
ültető amerikai kukoricavetögepeket. fűkaszálókat, szecskavágökat ku- 
koncamorzsolokat, vas es laneboronákat. hengereket, kukoricakapákat stb
ni. iv, -1. a^epekheZ szi!kséges alkatrészekből, manilla zsinegből' 
Olajból, állandóan nagy raktárt tartok. 8 ’

Megemlíteni kívánom még, hogy a „Csanádmegyei Gazdák 
Aratogépszovetkezetenek feloszlatásával a

JOHNSTON ARATÓGÉPEK
alkatrész raktárát vettem át.
. . . Fptörekvésem mindig oda fog irányulni, hogy mindenkit, ki 
bizalmával megtisztel, a legjobban kielégítsek, a minek elérésére 
szakképzettségem elég kezességet nyújt. Igyekezni fogok mindenben 
m'n^nkor a Jegjütanyosabb árakat szabni és a javításokat a legrö­
videbb időn belül eszközölni. - Becses pártfogásukat tisztelettel kérve

Lipták Béla gazdasági9®pszere|öésiakatosmester-
MAKON, az ujkorházzal szemben.

JOHNSTON

m ti

o

o

Érdeklődőknek mindenkor helyszínen - vételkölelezettség 
nélkül - felvilágosítással szolgál :

Bächer Rudolf és Melichár Ferenc
Budapest, VI. Nagymező-utca 68.

293 Magyarországi vezérképviselő : Szűcs Zsigmond.

o

o

Nem szabad, dehogy szabad...
stb. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen j á t s z a 

I az eredeti „Eufon“ tölcsérnélküli be­
szélőgép, mely legújabb dupla kotlával 

csak 40 korona

VA/ÁGNER ,,Hangszer király“-
nál BUDAPEST, József-körut 15-1.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
___________árjegyzék ingyen."

Egy fiú
es

egy leány
felvétetik Iritz Sámuel 

cégnél.Nyomatott a „Makói Független IJká*“ viiion";—Ä—Z------l------------:-------------—T T T
n újság villanyerőre berendezett műintézetében Makón

AAAAAAAAAAAAA

Sürgősen eladó
szabadkézből egy tehénjárás és 
egy napos szőlőtermő gyü­
mölcsfákkal beültetve Ó-szent- 
lőrincen. — Értekezhetni lehet
Bőrösök Antal örököseivel,
Nagyorosz-u. 18. ujsz. (régi 1582.)

&
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A makói pusztán

24 katasztrális hold
szántó és kaszáló fold gazda­
sági épületekkel együtt (köz­
vetlen a müut mellett), ugyan­
ott 6 kát. hold szántóföld (a
Baross-féle tőidből) és 2 kazal 

csépelt szalma, törek

szabadkézből eladó
kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Esetleg haszonbérbe is 
kiadó. Értekezni lehet : Bakó 
Mihály tulajdonossal Puszta, 

41. sz. a. 469

i®Íf«®999«O0i

? Biztosítom?e
■p> © GiT

iiiov nőm banjo
ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

15= 'W

5 Vidor iané J
$ müórás és ékszerész üzletét # 
# MAKON. Főtér. Az Otthon- ® 
fgí kávéház mellett. @

■«d* Alkalmi vétel!
Egy 8 1 r erejű Schuttleworth 
gyártmányú teljes gözcsépiö- 
gép garnitúra, egy nagy 8 ló­
erős benzin motoros, cséplő­
gép garnitúra, egy íQ-es ma­
gányos cséplő Schuttleworth 
gyártmányú, egy 8-as magá­
nyos cséplő Magyar Állami 
gyártmányú, egy keveset hasz­
nait Johnston és Deering ké­
vekötő-aratógép olcsón és ked­
vező fizetési feltételek mellett 

szerezhetők be

GiückSamu cégnél Makón.

Névjegyeket, 
báli meghívókat

a legmodernebb kivitel­
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- 1 
getlen Újság nyomdája.

—

Vigyázz!!
Legújabb szerkezetű kukorica­
vetőgépeket, lábbalhajtós száj- 
nyilós szecskavágókat, eredeti 
„Kalmár“ rostákat, újonnan hi­
telesített mérlegeket, lánc- és 
fogas boronákat, vízmentes ko­
csi ponyvákat és zsákokat, mo­
só, mángorlógépeket és jégszek­
rényeket legolcsóbban és ked­
vező fizetési feltételek mellett 
448 szállít

Glück Samu|cég Makón.

Sürgősen eladó
a 11!.-ik kér. Perczel utcai 25. 
számú házam más vállalat 

miatt 2200 koronáért.
' "f.-v jf. 6í*35&

III. évfolyam. 7.

Meghívó.

Bajusz József, | Linoleum padlószonyegek

MOTOROKI Nyersolaj 
szivógáz 

(diesel
benzin és lokomobilok

•-űr»»..
.= *"• j5siL.ii

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
[feltételek. Messzemenő jótállás.

Mii Xllorgyór fiésiv.-íárs.
[Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:

I Gellért Ignác és Társa
I Budapest, V., Koháry-utca 4.sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

Irodai munkákban gya­
korlott mérlegképes

.inkrusztrák
a Tapéta háznál

(jerk és Schuschitz)
6. Wien, XT., Gumpendorferstrasse 

Kívánatra mintakártya és költ­
ségvetés ingyen. 452

n délelőtti óvá km foglal­
kozást vállal. — (Mm a 

kiadóhivatalban.

Gyomorbaj nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfii keserű háziszer
(clix. fum off.) néhány napi használat 
után teljesen megszünteti az étvágy­
talanságot, a hányingert, gyomoride- 
gességet az oly gyakori gyonorrá- 
gást, hasmenést" és egyéb gyomorfá­
jást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap­

ható :

SÁNDOR ZSIGIHOND
Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnél 

kevesebb nem küldetik.
Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupako t 

elí x.fnmar ifo védjegy rajta van.

haszonbérbe, több évre, elő­
nyösen kiadó.

Értekezhetni lehet Siket Gyula tu 
lajdonossal, Kálvária-u. 29. ujszám.

Figyelem!!
Világhírű eredeti Helical Pre 
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám 
pákát, csengetyüket és minden 
nemű kerékpár-alkatrészeket leg 
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít
GiückSamu gépraktára Makó

Lapkihordó-fiuk
felvétetnek a kiadóhivatalban.

!£i hZJ U 'B a - I h. t.i
km

A szalonban és a gyermek- 
szobában mindenütt ott le­
gyen, mert kicsinyt és nagyot, 
fiatalt és örege!, szegényt vagy 
gazdagot egyaránt m e s é sen 
szórakoztat. Mindenütt kapható.

Ára 1 korona.
Gyártja : a „Cserépgyár“ 

Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizományi 
raktárt óhajtván fenntartani, e célra óva- 

dékkepes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170-68.

Bolti szolga
kerestetik azonnali belé­
pésre Glück Samu géprak­

tárába Makó.

A Makói Ipari Hitelszövetkezet, 
mint az 1898. évi XXIII. t.-c. alap­
ján alakult Országos Központi 

Hitelszövetkezet tagja,

rendes évi közgyűlését
a szokott tárgysorozattal folyó évi 
április hó 28-án délelőtt 11 órakor 
az Ipartestület házában tartja meg, 
melyre a tagok ezúton is meghi­

vatnak.

Tánctanitási felhívás!
X'an szerencsém tisztelettel tudatni 
a m. t. szülők és gyámszülőkkel, 
hogy több oldalróli fölkérésnek 
engedve, folyó évi május l-én a 

nyári

láilÉlilíi íiíolpol
megkezdem.

A legszigorúbb illem betartása 
mellett fogom a legújabb tánco­
kat, - köztük a már közkedvelt 
zsentri bostoni - alaposan be­
tanítani. - Iratkozni lehet laká­

somon Gróf V'ay-u. 19. sz.
Tisztelettel

SCHWARTZ MIKSA,
tánctanitó.

[égéshideg-
fejlesztő gépeket
legjobb kivitelben készítenek

Egyesült Gyárak R.-Tátsaság 
Budapest 1X„ Tinódy-u. 3. sz. 
Különlegességi készítmény szá­
mos év óta: hűtőgépek és teljes 
hűtőberendezések kisebb és teljes 
közepes szükségletre mészáro­
sok. hentesek, tejgazdaságok, gaz­
dasági üzemek, sörfőzdék, sörrak­
tárak, szállodák, kórházak stb. 
számára, már 3000 K.-tól fel­
jebb. Elsőrendű referenciák! Tes­
sék 7. számú árjegyzékünket kérni.

Tanyaföldek.
A Bogárzóban 3 és fél fertály ta- 
nyaföld, a Sürütanyák közelében 
egy fertály tanyaföld a rajta lévő 

épületekkel együtt
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Tévedések elkerülése végett kérem a nagyérdemű vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek.

ŐRANGYAL“ distemetkezési vállalat Makó, Dessewffy-tér 4. síi m. oo 
(Kenyérpiac, fog imnázirm n ellett, 
Tökey-féle házban). o c o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

dlsztemetkezési vállalatot 170

rendeztem be, hol „Őrangyal" cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal" disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztályig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal" disztemetkezési váilalalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és belnizatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedők, párnák, mndracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szenfedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. - Minden minőségű és színezésű sirkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok, 
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számítok, mivel mindent saját magam készítek el. - 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált sirkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön meg­
rendelésnél élő virágokból is készítek. - Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel­
méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót* árakon számitok gvászruhaktiak valót és fekvte gyász­
selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátvolokat" azért, hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.
o Hullaszáílitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Ő r a n g y a I“ disztemetkezési válla*,at,
özv. GYURIK L A J 0 S N É tulajdonos.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.
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POLITIKAI NAPILAP

KÖNYVNYOMDA. 5
KBB MBS-

Készülnek:
ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

Készülnek: V

Rovatos ivek,

Számlák,
az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen Irodalmi müvek,

Folyóiratok, í
Zárszámadások, megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- Hírlapok,
Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,
tét, mely a modern technika vívmányai sze- Doktori

értekezések,

Kereskedelmi rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig Iskolai értesítők,
nyomtatványok,

Névjegyek, mindennemű nyomtatványokat.
Körlevelek,

Meghívók,
Szóró-cédulák, Táncrendek,

▼
Falragaszok.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!
Levélfejek.

Y

Telefon-szám: 124.
1

RBB Telefon-szám: 124. BAB#
A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG B

B

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
■ m
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Ä gazdaközönség figyelmébe!
Értesítem a tisztelt gazdakőzönséget, hogy a világhírű eredeti
Cnrmirk-,éle kéveköt6s aratógépek állandóan raktáron 
VVI IIIIVIX vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard 
védjegyű Manilla-zsineget, Fiikaszálógépeket, lógereblyéket, tárcás 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti

Sack Rudolf-féle

5 Glück Samu géprafdáros.

►
►

►
►
►
►
►

►
►
►
►
►
►
►
►

►
►

Asszonyom! 0A ÄsS
vásárolja be szükségleteit, Dessewfíy-tér püspökkerttel

hogy az eddig vásárolt áraknál sokkal olcsóbban vesz. 
Így tehát mindenki saját érdekében cselekszik, mielőtt 
vásárol, elsősorban az olcsóságáról elösmert cég áru­
raktárát tekintse meg, hol mindennemű rőfös- és di­
vatáru cikkek dús választékban a legújabb kivitelben

megérkeztek.

Húsvéti és tavaszi újdonságok!

Szolid és pontos kiszolgálás !

~----------- CA JXipi

Ideál-fogkrémet.

a legjobb 
hatású 

arc- és kéz-
SZappaii, finomító

" 8 1 szerek
Egyedül 

9 kaphatók:

erem.

púder
rA

n
SÁNDOR ZSIGMOND

»fiz Isteni gondviseléséhez cimzet gyógyszertárában. 
MAKÓN, Szegedi-utca.

Áícl " ‘h°IU!"Crtim 1. kL°r0na ® Nagy . raktár mindsnnemü engedélyezett
Ibolya-púder 1 korona. 
Ibolya-szappan 70 fillér.

különlegességekben-, kötszerek-, gumi- 
cikkek-, cozmetika- és illatszerekben 

205
feleion-szám

A fogak hófehérségét, tisztaságát, csak úgy érhetjük el, ha 
állandóan használjuk a kipróbált és jónak bizonyult valódi

A szájnak és fogaknak kellemet­
lenségei! és számtalan betegségeit 

megszünteti a KL'DAR-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bársonyszerüségét rövid idő múlva elér­

hetjük, ha az Ideái-kézfinomitót használjuk !
Az arcon levő pattanásokat, foltokat, eltávolíthatjuk, ha ok­

szerű kezelés mellett az Ideál-arckenőcsöí használjuk ! 
Végül_ az arcnak üdeségét, szépségét, fiatalságát csak úgy ér­

hetjük el, ha

Ideál-krémet, Ideál-tejet, kieál-tejkrémeí, 
Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. — Mindezen kitűnő készítmények törvényes véd-
jegygyel vannak 1/HR ftp 1 A ffjC újvárosi gyógyszertárá- 

eilátva — és FVULJHí*. LHJ-.JO ban s z e r e z he tők be.
Teleion-szám: 68.

Művész
lehet bárki, ha nem egy 
nehezen kezelhető, hanem 

egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. Önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 
műhely ! Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen.

= NŐI DIVATÁRUHÁZ!

• MegérkeztekCSECSEMŐ 
KELENGYÉK ! PAPLAN- 

LEPEDŐK !

a legújabb tavaszi újdonságok, u. m.: női- és leánykabátok, ® 
lüszter köpenyek, a legszebb kivitelű •

kész női costömök, női blouzok és aljak. J
Selyem, lüszter- és előtt alsók. q

Tartós és olcsó fehérnemfiek : ingek, nadrágok, hálókabátok és A 
fiizövédök. Francia- és angolpárnák, stb. £

Gyász blouzok és nöiruha aljakból állandó nagy raktár, q

A n. é. közönség pártfogását kéri ®

KIRÁLY LAJOS. •

üj férfi szabó-üzlet megnyitás!®
Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- H 

séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) gj

uri= és magyarszabó üzletei nyitottam. J
Raktáron tartom a legújabb divatu Bf

angol, francia, brüni és hazai szöveteket. £
A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ® 
és magyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű H 
úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- g| 
ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb Hí 
törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- ■ 
kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- 5

fogását kéri *2

Kecskeméti Mihály 5
férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ®

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavitó, gycnior- 
tisztitó, emésztést elősegítő, bélmükódésí szabályozó,’ nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomorbajon is segit. Csomagja (kb! 
10- 12-szeri használatra)50fillér. Minden gyógvíárbankanható"

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. III. évfolvam 5.

“-hoz címzett
divatáru üzletbe

W'

í't

n
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„Kronos“ Tel' Au er
gyertyafénnyel 8 korona.

Szélmotorok

égők minden 
lámpára 100

szivattyú o o o o 
o o és gépüzemre.

Viztarlányok és szivattyúk
minden kutmélységre. Acetvlen-égők, ké­
szülékek, üvegek, csővek csapok. ,,Puraty- 

len" a legjobb acetylen gáztisztitó.

- Beagid készülékek --
Meteor carbid-lámpák 6 órai égésre 

darabja 4 korona.

Lakos Nándor és Tsa
BUDAPEST. VI!.. Damjanich-utca 30. Telefon: 113-04.
Viszonteladók mindenütt kerestetnek.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

jótállás

OLLA

Breuer
Zoltán 10

József

OLLAbebizonyihoHV 
legjobb hygienlkusl

GUMMI-
. különlegesség , 

Teljes jótállás, i 
& Mindenütt kapható./ 

Árjegyzék ingyen^ 
ROUAgumml gyaráiílj 

WienJ^Z go:,
Prater- Istras5e57

Újonnan megnyílt
mezőgazdasági 11 ~ |, a — (a Kálvária-utcában, az uj kórház- 
géprakíáramban f’luKUíl, zal szemben) állandóan raktáron 
tartom az öjjp hös-^íóla e9yes és kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti DuL í t til 'Ulti kát és minden a talajmüveléshez 
szükséges eszközöket. Az ekek fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncéllemezböl készülnek s igy a 
a föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-
VáeredetiZ !V161ÍC!láf-f618 UtliCUm Drill SerItOR

JOHNSTON

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor­
ba trágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek.
Nrann iiidnncan i Az eredeti Johnston-féle, 1912. évi 
lidyy UJUU110dy . egyszerűsített, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekótözö-aratógep, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem ! Elsőrendű tiszta 

gépolaj. folyton raktáron.

Bacher Rudolf
ekegyárának

GO

kerületi
Makó

Melichár Ferenc
vetőgép-gyárosnak

leti képviselője ] 1PTÁK RP| A Kálvária-utca, újkor­
it és vidékén 1 UUI-rt házzal szemben.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ? 
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
játsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WÁGNER„Hangszer-király“-
nA| BUDAPEST Vili.,
Ildi József-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen !

Eladó földek.
A Bánomban levő 1100 négyszög­
öl területű földem, gyümölcsfával 
beültetve utca hosszában 22 öl 
széles), ugyanott 2200 négyszögöl 
földem, gyümölcsös, (utca hosszá­
ban 32 öl széles). A Soványban 
600 négyszögöl területű oltott sző­
lővel és gyümölcsfával beültetett 
földem szabadkézből, örökáron eladó.

ufieheí:1 Kocsis Károly
tulajdonos, szabó-ineslernél, Kál- 
404 yária-utca 5. ujszám alatt.

SZÉM^
gőzmalmok,

cukor-, szesz- és téglagyárak

9^EFC0
(porosz köszcntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére 
bármely vasúti és hajóállomásra leg- 
julányosabb bánya-áron beszerezhetők

Sugár
Vilmos-

j nál Budapest,X., Köbányai-ut4.
Telefon-lnterurban 2 - 59.

Teljes

almeresi
berendezések,

sörkimérö-keszülékekfolyékony szén­
savval, vagy légnyomással való 
üzemre pálinka-, sör- es borkimérő 
pultok, kirnérő-csapok. vezetekek és 

az összes szerelvények

Dr. Wagner és társai

Budapest, !X. kerület. Tinódy-u. 3.
Elsőrendű különlegességi gyárt­
mánya. Legnagyobb gyár e szak­

mában.
Tessék 3. számú árjegyzékünket 
kérni és ismertetést egyéb gyártási 

ágazatainkról.

tUHlSKIi

janak

mielőtt mé­
hész eszköz 
szükségletü­
ket megven­
nék vagy méz 
és viasz kész­
letüket elad­
nák, fordttl- 

saját érdekükben ingyen 
árjegyzékért hozzánk.

Budapest, V.. Zoltán-utca II. sz.
KÜLÖNLEGESSÉGEK : Amerikai gozhenqeren sajtolt 
mülápek, frikciós felső, oldal- es lánchajtásu per- 
getögépek,gözviaszolvasztók, Vulkán füstdlogépek stb

A köztudatba ment át,
hogy csakis 170

Kállai Lajos motorgyára
L háu At LÁaos‘ II

VI., Gyár-utca
® 28. szám.

szállítja teljes jótállás mellett a leghirnevesebb 
motorcsépiö-készleteket.

Saját érdekében kérjen mindenki gazda disz-föárlapot, melyet in­
gyen és bérmentve küld a gyár!

Fontos figyelmeztetés!
—— ------------------------------------------- sze más Kállai nevű cégekkel.


